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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 

 

                                                                                                             

ATA DA 6ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SAÚDE DE SÃO PAULO 

 
SÃO PAULO, 04.08.2011 
 
PRESIDENTE 
JANUARIO MONTONE 
 
PRESIDENTE SUPLENTE 
MARIA ZENITH DE ARRUDA LIRA 
 
COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
FREDERICO SOARES DE LIMA 
 
 
SECRETARIO GERAL DO CMS 
JULIO CESAR CARUZZO 

 
 
Inicio: 15h00min 
Término: 20h20min 
 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
I – Conselheiros Representantes da Sociedade Civil 
 
FREDERICO SOARES DE LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE LESTE   
PAULO ROBERTO BELINELO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE LESTE 
FRANCISCA IVANEIDE DE CARVALHO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO 
MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
ADÃO DO CARMO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUDESTE   
CARMEN ANGELA DE AQUINO MASCARENHAS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO 
MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE CENTRO 
JOSÉ GUARACI VILELA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE CENTRO 
CÍCERO RODRIGUES DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTATE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE SUL 
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JOÃO CORTEZ NETO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE SUL 
MARIA BERTOLINA DE MORAES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE OESTE 
KÉZIA ADRIANA ARAÚJO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE OESTE 
ANSELMO SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE NORTE 
OLGA LUISA LEÓN DE QUIROGA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS 
MOVIMENTOS SOCIAIS 
JARQUELINE OL. DO NASCIMENTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS 
MOVIMENTOS COMUNITÁRIOS  
MARIA HELENA LIMA DE FREITAS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS 
MOVIMENTOS COMUNITÁRIOS 
LILIAN VENTURA MANZALLI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES 
DE PATOLOGIA 
VITA AGUIAR DE OLIVEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE 
PATOLOGIA 
GILBERTO FRACHETTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA 
JOSÉ ROBERTO AMORIM (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA 
NEUZA MARIA PAIVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde 
 
ANTONIO CARLOS CRUZ JUNIOR (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENT. SIND. 
CAT. SAÚDE  
LOURDES ESTEVÃO DE ARAÚJO (TITULAR) – ENT. SINDICAIS GERAIS 
ANTONIO CARLOS LIMA (SUPLENTE) – ENT. SINDICAIS GERAIS 
SELMA MARIA SILVA DOS SANTOS (TITULAR) – ENT. SIND. GERAIS 
NEIDE APARECIDA BISCUOLA (TITULAR) – ASSOC. PROFISSIONAIS LIBERAIS 
 
Representantes das Instituições 
MARIA ZENITH DE ARRUDA LIRA – PRESIDENTE SUPLENTE 
JOSÉ CLAUDIO DOMINGOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
II – Justificativas de Ausências 
 
MARIA APARECIDA ALVES DIAS – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE NORTE  
ANDRÉIA PATRICIA BARCELOS DE SOUZA – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS 
SINDICAIS  
DEODATO RODRIGUES ALVES – ENT. SIND. CAT. SAÚDE -  
ARLINDO DA SILVA LOURENÇO (SUPLENTE) ENT. SIND. CAT. SAÚDE 
MARCO ANTONIO MANFREDINI (TITULAR) CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM  
MARIA TERESA DE A. FERNANDES (TITULAR) – UNIVERSIDADE PÚBLICA 
DORACI MARIA AFONSO CASTRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR 
FILANTROPICO  
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ANTONIO CÉLIO CAMARGO MORENO (TITULAR) – PODER PÚBLICO 
ROBERTO SINISCALCHI (SUPLENTE) – PODER PÚBLICO 
MARIA CRISTINA H. DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER 
PÚBLICO 
 
III – Ausentes 
JANUARIO MONTONE – PRESIDENTE 
IDECLÉIA GENEROSO DA SILVA 
VERA LÚCIA VIEIRA 
MARIA JOSÉ DA SILVA 
EDILENE FERREIRA BARBOSA 
MARIA LÚCIA FERREIRA COSTA 
JOÃO CORDEIRO 
JANETE BARBOSA HUNG 
APARECIDA BENEDITA FRANCISCO DOS SANTOS 
ROZEANE LUPPINO 
MARISA CAMPOS MORAES AMATO 
JOSÉ ALBERTO MILHAZES DE CASTRO 
RINALDO DE NOVAES GOMES 
FABIANA GONÇALVES CIPRIANO 
MOEMA BERSANO CARLOS 
MARIA ANGELICA GIANINI GUGLIELMI 
NELSON SANTOS PIGLIESI 
SANDRA JOSEFINA FERRAZ ELLERO GRISI 
RAQUEL RAPONE GAIDZINSKI 
FÁBIO ROBERTO O. SILVA 
PAULO SERGIO MALAFAIA 
RICARDO NASCIMENTO TEIXEIRA MENDES 
CARLOS MARCELO NEVES DA SILVA 
MARIA JOSÉ RIBEIRO LINGUANOTO 
ROGER NAHOUM 
ROSANGELA ELIAS 
MARÍLIA V. DA SILVA BERZINS 
 

VISITANTES: 
 
MAURICIO SILVA LIMA 
CÁSSIO R.O.L. FIQUEIREDO  
 
ATA ELABORADA POR HUDA FARAH SIQUEIRA CUNHA: ASSISTENTE TÉCNICA DO 
CMS-SP; 
DIGITAÇÃO: VERA LUCIA DE SOUZA CORNELIO 
REVISÃO GERAL: JULIO CESAR CARUZZO: SECRETARIO GERAL DO CMS – SP  
LISTA DE PRESENÇA: CELINA MARIA JOSÉ DE OLIVEIRA  
 
 
 
PAUTA: 16ª CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE SAÚDE/ETAPA MUNICIPAL DA 14ª 
CONFERÊNCIA NACIONAL DE SAÚDE 
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O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular Representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Abre a reunião indicando que no momento a 
plenária apresenta quorum. Declara aberta a 6ª Reunião Extraordinária para discutir a 
finalização da 16ª Conferência Municipal de Saúde. Chama o grupo de relatoria e o grupo 
de homologação. Observa as dificuldades apontadas pelo grupo de relatoria. Hoje serão 
apresentados os textos e serão apresentados os delegados. Solicita que os Conselheiros 
apresentem a avaliação dos trabalhos apresentem os produtos e relatem os processos. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Portadores de Patologia: Agradece as 
colaborações, citando membros do Conselho e membros da Comissão Organizadora. 
Relata o processo de elaboração do Relatório. Indica quais propostas foram aprovadas e 
quais reprovadas. As reprovadas não estarão compondo o relatório. Diz que se alguém 
tiver alguma observação que o faça hoje, devido ao curto tempo para conclusão dos 
relatórios. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Movimentos Comunitários: Aponta como 
problema a falta de experiência das pessoas envolvidas e do grande empenho 
necessário. Diz que um problema também é o caso das propostas apontadas pelas 
plenárias regionais que não foram sistematizadas para serem levadas à Conferência 
Municipal. Hoje estão sistematizando para serem apresentados nas instâncias Estaduais 
e Nacionais. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Movimentos Comunitários: Agradece a 
todos e em especial a secretaria geral do Conselho e ao Dr. Claudio e Dr. Cássio. Diz que 
a metodologia foi boa para ouvir o povo. Como fazer sistematização sem assessoria 
técnica para ajudar quem não tem experiência no assunto. Pergunta por que na prefeitura 
uma secretaria é diferente da outra, na Saúde há impedimento ao processo de 
qualificação? Acredita que o que houve foi que Conselheiros contribuíram com 
competência, tempo e trabalho. Pede que todos leiam o material produzido e que 
contribua com a melhoria do texto. Afirma que a responsabilidade do Município de São 
Paulo é muito maior que todos os demais municípios e afirma que o Controle Social está 
aqui para contribuir. 
 
O Conselheiro Suplente Representante das Entidades Sindicais Gerais: Retorna a 
fala da Conselheira Titular Representante dos Movimentos Comunitários e diz que a 
desqualificação é relativa ao processo da Saúde e que o Controle Social que é 
fiscalizador, será sempre desqualificado pelo governo. O relatório esta bom e parabéns a 
todos. 
 
O Conselheiro Suplente do Poder Público: Acrescenta que experiência existia e cita 
experiências anteriores. Ficou preocupado com a leitura do texto e tem algumas 
observações. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Portadores de Patologia: informa que o 
relatório (de 87 paginas) já foi por e-mail a todos os Conselheiros. 
 
O Conselheiro Suplente do Poder Público: Inicia as observações ao eixo III e acusa 
que algumas propostas se repetem a nível regional e a nível municipal. 
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A Conselheira Titular Representante dos Movimentos Comunitários: Por questão de 
ordem, esclarece que a reunião de hoje é para aprovar o texto que irá para a Conferência 
Estadual e Conferência Nacional e que precisa ser finalizado.  
 
O Conselheiro Suplente do Poder Público: Esclarece que os erros que devem ser 
corrigidos no documento. Então propõe que seja feita outra reunião para corrigir o texto 
como um todo.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular Representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Propõe que hoje seja concluído o texto que irá 
para Estadual e Nacional (diretrizes) e que na próxima reunião poderão ser concluídas as 
correções do texto como um todo.  
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Questão de Ordem quer que conste em ata que foi solicitado de SMS/SP através de 
deliberação a contratação de equipe técnica para auxiliar na relatoria, a qual não foi 
atendida. Lê a minuta que trata do assunto. Deliberação. O Conselho Municipal de Saúde 
de São Paulo em sua 149ª Reunião Plenária de 14/07/2011 vem realizar as seguintes 
deliberações: 1 - Em virtude das dificuldades encontradas pela Comissão Organizadora 
da 16ª Conferência Municipal de Saúde / Etapa Municipal da 14ª Conferência Nacional de 
Saúde, na finalização do Relatório Final desta Conferência, com o apontamento de suas 
07 (sete) diretrizes, o Conselho Municipal de Saúde de São Paulo delibera pela 
disponibilização de uma equipe técnica com capacidade para junto com a Comissão 
Organizadora da 16ª Conferência Municipal de Saúde / Etapa Municipal da 14ª 
Conferência Nacional de Saúde finalizar este trabalho. 2 - Além disso, o Conselho 
Municipal de Saúde de São Paulo delibera que todos os documentos e recursos da 
referida Conferência sejam encaminhados à Secretaria Geral do Conselho, destacando 
que as fichas de homologação deverão ter acesso restrito, através de solicitação por 
escrito de conselheiro representando seu respectivo segmento. São Paulo, 14 de julho de 
2011. 
 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular Representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Esclarece que hoje será tratado o texto das 
diretrizes. 
 
O Conselheiro Suplente do Poder Público: Reafirma a necessidade de revisão do texto 
como um todo. 
 
Eixo III: Gestão de Sistema, Gestão do trabalho e Intersetorialidade. não são propostas da 
intersetorialidade. Corrigir o texto quanto ao português. Público Privado também não está 
correto. 
 
Eixo II: As propostas 3 e 4 não são propostas prioritárias. Planejamento e fiscalização: 
tem três propostas suprimidas e outro presente que não deveria estar. 
 
A Conselheira Titular Representante das Entidades Sindicais Gerais: propõe que o 
texto seja lido como um todo e que sejam apresentados os destaques para correção. 
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A Conselheira Titular Representante dos Movimentos Comunitários: Aponta que a 
elaboração do material foi feita no conjunto e coletivamente. No conjunto de duas salas 
observou-se que propostas prioritárias não aparecem em nenhuma. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular Representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Diz que é a fala do Conselheiro Suplente do Poder 
Publico é importante, tem que fazer a revisão do texto, marcar outra reunião para isso. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Movimentos Comunitários: Questão de 
Ordem fala da portaria que foi publicada hoje com a lista dos delegados representantes 
do Poder Publico e dos Trabalhadores, sem a lista dos delegados representante do 
segmento dos usuários, sem ser homologado pelo Conselho. Propõe a elaboração de 
declaração pública. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular Representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Retoma os trabalhos propostos para hoje. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Movimentos Comunitários: Questão de 
Ordem reafirma a proposta da Conselheira Titular Representante das Entidades Sindicais 
Gerais, ler o texto e ir fazendo os destaques. 
 
O Conselheiro Suplente do Poder Público: Fala que o texto já foi aprovado, não tem 
que destacar nada, somente corrigir uma porcentagem. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Portadores de Patologia: Esclarece que os 
itens apontados pelo Conselheiro Suplente do Poder Público, são sim prioritários. Pois 
foram apontados como prioritários. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Após a correção, com o material original é feita a 
retificação. Hoje só se aponta a necessidade de revisão. 
 
O Convidado Cássio: Relata a forma de sistematização adotada para conclusão do Eixo 
I. Propõe que haja uma conversa para que a sistematização seja a mais legitima possível. 
Fala da dificuldade de fazer a junção das propostas das salas. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Movimentos Comunitários: Explica que 
optou fossem incluídas no relatório todas as propostas para não correr o risco de se 
perder alguma coisa. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Oeste: Fala 
que as propostas repetidas nas salas foram suprimidas. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Esclarece que destaque é para que o item seja 
confrontado com o original. 
 
O Conselheiro Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Norte: Faz a 
leitura do Eixo I. 
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Diretriz: Políticas Públicas 
 
O Conselheiro suplente do Poder Público e o convidado Cássio fazem destaque na 
diretriz, propõe manutenção, foi aprovada manutenção. 
 
O Conselheiro Suplente do Poder Público pede destaque no 2 e 7, propõe alocar em 
financiamento o item 2, no item 7 não localizou como prioridade. Foi localizado e foi 
mantido. Aponta o item “Concurso Publico” para todos os profissionais que foi aprovado 
como prioritário e não constou. Prioridade foi contemplada no eixo II. Aponta o item 
“Relativo à saúde Mental”, que deve ser incluído também na diretriz: Políticas Públicas. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Movimentos Comunitários: Informa que 
será incluída. 
 
O Conselheiro suplente representante do movimento popular de saúde Sudeste 
pede destaque na 1 solicitando esclarecimento. Foi esclarecido. 
 
A Conselheira titular representante das Associações Profissionais Liberais pede 
destaque na 4. 
 
Diretriz: Fluxo de Acolhimento 
 
O Conselheiro suplente do Poder Público pede destaque na 1 não foi localizada como 
prioritária. Foi localizada como prioridade. 
 
O Conselheiro titular representante da Pessoa com Deficiência pede destaque na 5, 
solicita esclarecimento do item 5 da diretriz acolhimento e foi esclarecido. 
 
O convidado Cássio e o Conselheiro suplente representante do Poder Público 
pedem destaque na 7 e 8. Propõe a exclusão dos itens 7 e 8 por serem repetidas. 
 
O Convidado Cássio: Esclarece que fez parte da elaboração dos itens prioritários da 
sala 8. Foi mantido o item 1. 
 
Diretriz: Atenção Básica, Média e Alta Complexidade 
 
O Conselheiro suplente representante do Poder Público pede destaque na 1 e solicita 
a retirada dos parênteses, retirada aprovada. 
 
Diretriz: Acesso 
 
O Conselheiro suplente representante do Poder Público pede destaque na diretriz, 
apontando três itens que foram aprovados como prioridade e que não constam. Serão 
incluídas. Destaque no 2 pois não foi localizada como diretriz. Foi localizada na sala 8 e a 
prioridade foi mantida. O item 7 da diretriz incluir “de Saúde”, aceita correção. 
 
O Conselheiro titular representante do movimento popular de Saúde Norte pede 
destaque no item 3 só para colocar crase.  
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O Conselheiro titular representante da Pessoa com Deficiência pede destaque no 
item 7, questiona o texto quando fala pré-conferência e solicita que todas as siglas sejam 
escritas por extenso – Proposta aprovada para sigla e mantida a palavra pré- 
Conferência. 
 
A Conselheira titular representante das Entidades Sindicais Gerais pede destaque na 
9 e retirou o destaque. 
 
A Conselheira titular representante das Associações profissionais Liberais pede 
destaque na 10, propõe retirada do item por ser repetida, aceita a retirada. 
 
O Convidado Cássio fala que não encontrou uma proposta que é do Hospital 
Sapopemba ter porta aberta, no texto original é a proposta 140 a nível Estadual. As 
propostas 273, 277, 285, 336, 374 no texto original foram apontadas como prioridade e 
serão incluídas. São propostas da diretriz acesso e aprovadas na sala 8. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Faz a leitura do Eixo II. 
 
Diretriz: Organização da rede das atividades dos Conselhos Gestores 
 
O Conselheiro suplente do Poder Público fez destaque na 3 e 4 porque não encontrou 
como prioridade. 
 
A Conselheira titular das Associações Profissionais Liberais faz destaque na 4 e foi 
esclarecido. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Portadores de Patologia: Esclarece que 
foram aprovadas na sala 2 como prioridade. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: Fala 
que a 3 é municipal e acha que não deveria ir para a Estadual e Nacional, não entendeu 
se é prioridade ou não. 
 
Diretriz: Divulgação das atividades do Controle Social  
 
A Conselheira titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro faz destaque 
na 3 e foi esclarecida. 
 
Diretriz: Planejamento, fiscalização e prestação de contas dos gastos com a Saúde 
 
O Conselheiro suplente do Poder Público faz destaque na diretriz e diz que o controle 
de verbas repassadas x não utilizadas, deve ser inclusa na prioridade da diretriz 4. 
 
 A conselheira titular representante dos Movimentos Comunitários irá informar e 
incluir se for o caso. Na 1 verificar se consta no original “supervisão” ou Conselho Gestor 
“local” e no item 9 não foi localizada como prioridade.  
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A Conselheira titular representante dos Portadores de Patologia confirma que saiu 
como prioridade. 
 
A Conselheira titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro faz 
destaque na 9. 
 
A Conselheira titular das Associações Profissionais Liberais também faz destaque na 
9. 
 
Diretriz: Política Pública da Saúde, implantadas ou implementadas, sob a ótica do 
Controle Social e da Intersetorialidade.  
 
Conselheiro suplente do Poder Público faz destaque na 3 porque não encontrou como 
prioridade, a Conselheira titular representante dos Portadores de Patologia esclarece que 
saiu como prioridade. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste faz 
destaque na 2 pois tem dúvida. Não entendeu a proposta. 
 
Diretriz: Conselho Municipal 
 
A Conselheira titular representante das Associações Profissionais Liberais faz 
destaque na 1.  Propõe que seja coordenador, quer ver a proposta na integra, procurar a 
proposta para melhorar a redação. Solicita que seja revisto o texto do item 2. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste faz 
destaque na 1, tem duvidas se ela é Municipal. Quer saber se foi garantida como 
prioridade para defender isso. A proposta 2 é prioridade? Se for ela será defendida.  
 
Diretriz: Sistema de Ouvidoria  
 
Conselheiro suplente do Poder Público faz destaque na diretriz fala que não é a que foi 
discutida, e a 1 saiu como prioridade, na sala 2 não foi discutido ouvidoria.  
 
Diretriz: Capacitação/Qualificação dos Conselheiros 
 
A Conselheira titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro faz destaque 
na 1, 3. 
 
A Conselheira titular representante das Entidades Sindicais Gerais faz destaque na 
1, quer saber se saiu como prioridade. 
 
A Conselheira titular representante dos Portadores de Patologia esclarece que saiu 
como prioridade. 
 
Conselheiro suplente do Poder Público faz destaque na diretriz dizendo que não viu 
como diretriz e na 2 solicita que seja verificado se consta como prioridade. 
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O Conselheiro Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Norte: Faz a 
leitura do Eixo III. 
 
Diretriz: Financiamento 
 
O Conselheiro suplente do Poder Público faz destaque na diretriz lembra que o item 
que trata da emenda 29 irá compor a diretriz I. 
 
A Conselheira titular do Movimento Popular de Saúde Sudeste propõe que seja 
substituído o item I da diretriz I. 
 
O Conselheiro titular representante da Pessoa com Deficiência propõe misturar as 
duas (exigir e garantir) 
 
O Conselheiro suplente representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde 
propõe deixar as duas propostas. 
 
 O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Coloca em votação a manutenção das duas 
propostas no Eixo III. Proposta aprovada por aclamação. 
 
A Conselheira Titular Representante dos Movimentos Comunitários: Irá verificar na 
Diretriz 3, item 2 citando projeto de lei, se já virou lei. Caso seja confirmada a Lei, será 
feita a retificação. 
 
Diretriz: Gestão do Trabalho e da Educação 
 
A Conselheira titular representante das Associações Profissionais Liberais faz 
destaque na 1 pede esclarecimento se só isso garante todos os concursos ou não. 
Esclarecida. 
 
Diretriz: Sistema de Informação e Comunicação  
 
O Conselheiro suplente do Poder Público faz destaque na 2 para fazer correção do 
português (pontuação). 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Comunitário: Por questão de 
ordem informa que a relatoria vai verificar se a lei existe. 
 
Diretriz: Intersetorialidade 
 
Conselheiro suplente do Poder Público faz destaque na 1, 2, 3 e 4 dizendo que os 4 
itens não foram eleitos como prioridade. Os itens são outras prioridades e o item 2 deve ir 
para o relatório geral. Verificar na sala 9 quais itens constam como prioridade para fazer 
retificação. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Comunitário: Solicita que o 
Conselheiro suplente do Poder Público leia os textos que não constaram como 
prioridades, mas foram aprovados como prioridade no Eixo III. 
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A Conselheira titular representante dos Portadores de Patologia localizou os textos e 
irá fazer a inserção. 
 
A Conselheira titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro faz 
destaque na 4 tem dúvida no que foi dito. 
 
Diretriz: Relação Público – Privado 
 
A Conselheira titular representante das Associações Profissionais Liberais faz 
destaque na 1, solicita que seja incluído o conteúdo dos artigos 41 ao 45 na diretriz. 
 
O Conselheiro suplente do Poder Público faz destaque na diretriz e na 2, solicita 
confirmação se os itens 2, 3 e 4 foram aprovadas como prioridade. 
 
A Conselheira titular representante das Associações Profissionais Liberais lembra 
que o Plenário votou os itens como prioridade. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Comunitário irá verificar e 
confirmar. 
 
O Conselheiro titular representante da Pessoa com Deficiência faz destaque na 3 
dizendo que não é público sobre o privado e sim privado sobre o público porque o SUS é 
público. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Coloca em votação a aprovação do texto com as 
devidas correções, confirmações e alterações. O texto corrigido será enviado a todos os 
conselheiros.  
 
Aprovado o relatório das prioridades que irão para Instância Estadual e Federal por 
aclamação. 
  
O Conselheiro Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Norte: Fala da 
moção nº 51, apresentada pela Conselheira titular representante dos Portadores de 
Patologia, pergunta se poderá ir para o próximo pleno a proposta de transformar o grupo 
de trabalho em comissão. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Apresenta as pendências: Deliberação e Recursos 
e Publicação do nome de delegados do segmento Poder Público e Trabalhadores. 
 
 O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Propõe que no próximo pleno seja aprovado o 
relatório como um todo. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Comunitário: quer que conste em 
ata, o registro de todos os recursos apresentados. 
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A Presidente Suplente do Conselho Municipal de Saúde: Lembra do prazo de 14 de 
agosto, lembra também da questão da publicação (pois também leva tempo). Quanto aos 
recursos, chegaram poucos recursos, mas devem ser respondidos. Dia 14/07/2011 e dia 
21/07/2011 foram chamados os conselheiros da Comissão Organizadora. Boicote feito, 
ninguém compareceu. Dia 25/07/2011, também chamou de emergência os conselheiros, 
pois o encaminhamento deveria ser dado e, portanto o Senhor Secretário recebeu os 
recursos e os encaminhamentos foram dados aos recursos. Mostra as folhas de papel 
informando que estes são os recursos. 
 
 A Conselheira Titular Representante do Movimento Comunitário: Fala que não 
reconhece os recursos enquanto o encaminhamento não for oficial e protocolado. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Quer que o documento venha para o CMS 
oficialmente para ser discutido pela Comissão Executiva. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Comunitário: Fala que não 
chegou para a comissão de relatoria a listagem de delegados do segmento dos 
trabalhadores e do segmento do poder público e já foram publicados os nomes dos 
delegados. Do segmento de usuários também não tem. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Comunitário: Propõe que seja 
enviada cópia da publicação em diário Oficial para o Ministério Público. 
 
O Conselheiro Suplente das Entidades Sindicais Gerais: Diz que quer encaminhar o 
processo, encaminhar o documento a quem de direito e o prazo está se esgotando. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Propõe consulta ao Ministério Público e um relato 
ao CNS dos fatos ocorridos após a 16ª Conferência Municipal de Saúde/Etapa Municipal 
da 14ª Conferência Nacional de Saúde. 
 
A Conselheira Titular Representante das Associações Profissionais Liberais: 
Propõe elaborar um documento que aponte que os recursos impetrados não foram 
respondidos, pois não chegaram a esta instância (CMS/SP). 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Comunitário: Diz que a relação 
de delegados foi alterada e não há paridade. Propõe levar a publicação ao Ministério 
Público (publicação de 50% dos delegados). 
 
O Conselheiro Titular Representante da Pessoa com Deficiência: A partir do 
momento que a Comissão Organizadora foi extinta, qualquer publicação deve partir do 
Conselho Municipal de Saúde. 
 
O Conselheiro Titular Representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: O 
Conselho não pode mandar para publicação sem conhecer o teor dos recursos. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Diz que desconhece qualquer recurso impetrado. 
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 A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Propõe que hoje seja elaborado documento que declare aprovação das diretrizes e 
prioridades de 16ª Conferência e que devem ir para a Conferência Estadual e Nacional. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Comunitário: Apesar de serem 
enviados os recursos impetrados para o Senhor Secretario, não quer dizer que ele 
(Senhor Secretário) seja visto como representando o Conselho. Concorda com toda a fala 
da Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Centro. O grave é 
ter vaga para a Comissão da População Negra como se pudesse ser vaga Institucional. 
Estas questões serão resolvidas com a Conselheira Suplente representante dos 
Movimentos Sociais. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Este é problema da População de São Paulo. 
Conseguiremos até abaixo assinado com milhões de assinaturas. 
 
Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Nenhum 
recurso foi encaminhado ao Conselho Municipal de Saúde de São Paulo, oficialmente, à 
Secretaria Geral do Conselho, portanto, o CMS/SP, não reconhece os recursos citados 
pela Sra. Zenith. De acordo com o Regimento da 16ª Conferência Municipal de 
Saúde/Etapa Municipal da 14ª Conferência Nacional de Saúde, Todas as questões 
omissas serão resolvidas pelo Conselho Municipal de Saúde de São Paulo. 
 
 O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro, Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Irá buscar agendar hora com o Dr. Artur para 
amanhã. 
 
A Conselheira Titular Representante do Movimento Popular de Saúde Centro: 
Coloca em votação aprovação do texto que trata de deliberação dos atos de hoje. Está 
responsável pelo texto.  
 
Aprovado por aclamação. 
 
Reunião encerrada às 20h20min.   
 
 
 


